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Постановка проблеми. Порівняльний аналіз відомих технологій виявив 
перспективність застосування контактного способу нанесення гербіцидів на 
рослинність. 

Проте технологію знищення бур´янів із застосуванням відомого 
обладнання контактної дії неможливо запроваджувати на площах зі значними 
схилами та на полях і пасовищах, які зарослі бур’янами, стебла яких 
характеризуються значною жорсткістю. 

Вирішення актуального науково-практичного завдання підвищення 
ефективності процесу знищення бур´янів повинне базуватись на системному 
аналізі процесів взаємодії робочих органів машини для контактного нанесення 
гербіцидів зі стеблами, що дозволить виявити закономірності здійснення 
процесу, з’ясувати причини непродуктивних втрат, а також науково 
обґрунтувати напрямки підвищення їхньої ефективності та конструктивне 
виконання робочих органів. 

Виклад основного матеріалу. З метою аналізу конструкцій робочих 
органів машин, що використовують для нанесення хімікатів контактним 
способом на бур’яни і формування напрямків їхньої модернізації, розглянемо 
відомі технічні рішення [1-5]. 

У Західній філії національного наукового центру «Інститут механізації та 
електрифікації сільського господарства» [6] розроблено пристрій для 
контактного нанесення хімікатів на рослини, призначений для обробки 
високорослих бур’янів на луках, пасовищах, придорожніх смугах тощо (рис. 1). 

Відомою також є машина для контактного нанесення рідких розчинів 
гербіцидів на рослини [7], схему якої показано на рис. 2. 

Розроблено машину для нанесення отрутохімікатів на рослини, що 
агрегатується з трактором і включає в себе основну раму, скарифікатор, 
приводне колесо, резервуар для робочого розчину, допоміжну раму з робочим 
органом у вигляді системи валиків з полотном (рис. 3). 

Розроблено машину для знищення бур’янів (рис. 4.), яка містить 
фронтальну косарку та пристрій контактної дії, виконаний у вигляді ємності з 
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трубопроводом подачі і прийому робочого розчину, транспортуючого шнека в 
жолобі і контактного робочого органу, виконаного у вигляді щіток, які 
контактують зі шнеком по всій його довжині і розташованого під косаркою і над 
шнеком. 

 

 
Рис. 1. Схема пристрою для контактного нанесення хімікатів на рослини 

(а) та схема роботи (б): 
1 – рама; 2 – контактний валик; 3 – привод; 4 – живильний резервуар; 5 – 

місткість для хімікатів; 6 – пористий шар; 7 – сітка; 8 – дозуюча щілина; 9 – 
регулювальний механізм 

 
 

 
Рис. 2. Схема машини для контактного нанесення рідких розчинів 

гербіцидів на рослини: 
1 – резервуар; 2 – трубки; 3 – опорне колесо; 4 – ексцентрик; 5 – важіль; 

6 – пружина; 7 – робочий орган 
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Рис. 3. Схема машини для нанесення отрутохімікатів на рослини: 
 1 – основна рама; 2 – приводне колесо; 3 – резервуар; 4 – допоміжна рама; 

5 – робочий резервуар; 6 – трубопровід; 7 – проміжний вал; 8 – полотно; 9 – 
робочий валик; 10 – валик резервуару; 11; 12 – допоміжні валики; 13 – приводний 
ланцюг; 14 – натяжний ланцюг; 15 – крюк; 16 –скарифікатор 

 

 
Рис. 4. Схема машини для знищення бур’янів: 

1 – фронтальна косарка; 2 –шнек; 3 – жолоб; 4 – контактний пристрій 
 
Висновки. Аналіз чинних конструкцій машин для контактного нанесення 

гербіциду на бур’яни та їхніх робочих органів дозволив констатувати: робота 
обладнання характеризується значними втратами робочого розчину, що 
призводить до: забруднення навколишнього середовища; значних витрат 
гербіцидів; попадання хімікатів на культурні рослини; використання чинного 
обладнання не забезпечує ефективного знищення високорослих 
товстостебельних бур´янів, що передбачає знищення їхньої кореневої системи. 

Аналіз сучасних досліджень процесів знищення бур’янів виявив, що 
процеси, які відбуваються під час взаємодії робочих органів із рослинами за 
умови здійснення контактного способу практично не досліджувались і 
потребують вивчення та науково-практичного обґрунтування закономірностей їх 
здійснення. 
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